

附件 1:

齐鲁工业大学（山东省科学院）优秀校友组织申报表

校友组织名称	齐鲁工业大学校友会金融行业分会		
成立时间	2024年6月29日	会长	刘学堂
秘书长	毕研挺	联系电话	15650027385

工作开展情况：：

齐鲁工业大学校友会金融行业分会自2024年6月成立以来，在齐鲁工业大学和校友会的正确领导和重视支持下，在广大校友的积极参与和共同努力下，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，坚持政治引领，依法合规办事，紧紧围绕校友会总体部署，秉承“服务校友、服务母校、服务社会”的工作宗旨，因地制宜、灵活多样地开展活动，较好完成了预定任务。主要有以下七项工作：

一、健全组织机构，夯实工作基础

金融行业分会成立后，分会即着手建立以微信群为主体的校友沟通平台，通过多种途径加强宣传，广大校友积极响应，纷纷加入。不到半年时间，就构建了覆盖北上广深，及济南、合肥、杭州、南京、太原等省会城市在内的 22 个校友微信群，校友数量快速扩充至 2212 人。分会成立不久，先后召开了工作沟通会和第一届组织机构成员工作会，根据齐鲁工业大学校友会章程，结合金融行业分会实际，研究了分会的内设机构、工作职责以及运行规则，建立了经费管理制度，强调组织机构全体成员都要在法律法规、国家政策和齐鲁工业大学校友会章程这个框架内开展工作。

二、走访校友企业，提升服务意识

为助力校友们更好地把握国家宏观经济金融形势和行业发展趋势，分会会长、副会长、副秘书长组织部分校友先后走访了方正证券、首创证券、山东省支付清算协会、泰山保险聊城中心支公司、齐鲁银行聊城分行、东营银行济南历下支行、山东大河古陶研学有限公司等7家金融机构。我们了解到，多年来，分会的校友不仅立足当下，开拓创新、奋勇拼搏，在各自的领域都取得了优异的成绩；

还胸怀大局，站在更高层面，思考如何服务地方经济发展、服务金融强国建设，充分彰显了家国情怀和责任担当。在走访中，通过听取金融专家讲解，深入领会中央金融工作会议精神，较好地把握了金融前沿动态和创新金融实践的难点堵点问题，既增强了研判宏观经济金融形势的有效性，又掌握了更好地做金融工作的方法论，更汲取了5家金融机构经营管理的宝贵经验。与此同时，通过校友企业走访，也为分会校友与金融企业之间的合作搭建了更为广阔的平台。

三、宣传先进典型，展示良好形象

广大校友是校友会生存和发展的基础，优秀校友的先进事迹是激发前行的重要力量。半年来，分会注重发现和挖掘优秀校友的典型案例和先进事迹，充分利用学校网站、学校校刊、微信群等多种媒体宣传报道，积极弘扬正能量。一方面，全面梳理郭新生、张智河、耿登朝等4位校友的工作经验，系统总结他们对社会的贡献，并形成专稿，在学校校刊等媒体上发表。另一方面，我们还将国内主流媒体对优秀校友的专题报道在校友沟通平台转载。如：校友赵旭作为金融管家助力高新技术企业做大做强、校友郭新生通过地产项目奉献社会并慷慨解囊为母校济阳一中修缮捐赠、校友周峰担任离退休干部文艺党课旗手表演、校友李发彬润晟小贷与同业交流共促发展、校友毕研挺洪力慈善公益拍卖及承办全国第二届公益慈善拍卖论坛并专题演讲、校友宋执旺接受《实业精神》特别访谈、校友段续杰章丘铁锅锻打技艺被选入非物质文化遗产、校友吴强创新海草床海藻场绿色金融产品接受中央电视台采访，等等。这些报道宣传，在海内外的广大校友间产生了积极的影响，不仅让我们感受到他们对国家、对社会、对文化发展的贡献，更让我们看到他们的高尚品质和人格魅力，进一步彰显了金融黄埔——山东银行学校人才济济、责任担当的良好形象。

四、开展公益活动，扩大社会影响

一是教师节走访活动。喝水不忘挖井人。没有老师的精心培养，就没有校友今天的辉煌。第40个教师节前夕，分会选派代表看望了96岁高龄的张韵宜、钟安德两位老师，向这两位在原山东银行学校离休的老师致以节日祝贺，表达了对教育前辈的敬重与关爱，也为教师节增添了温暖色彩。**二是开展拥军优属活动。**军人是国家的脊梁，是人民的守护者，是和平的捍卫者，值得敬重。在八一建军节

前夕，副会长兼秘书长毕研挺同志带领相关校友到济南市济阳区走访慰问了 5位退役老兵，并向他们嘘寒问暖，送上爱心，得到了济南市区两级政府的高度赞赏，进一步扩大了分会的社会影响力。2025年2025年9月5日，在济南军休大厦参与成立济南市关爱退役军人基金会银海志愿服务队，10名校友代表参会授旗仪式，以实际行动关爱保家卫国的退役军人，传递社会温暖。

五、做好迎新送新，及时服务新校友

2024年8月下旬，在新校友即将步入大学或老校友即将走向工作岗位这一人生征程的重要节点，分会在人民银行济南培训中心举办了以“金融黄埔、后生可畏”为主题的迎新送新座谈会。新老校友欢聚一起，展望未来发展。期间，新校友交流大学感受、分享学习心得、虚心向老校友求教；老校友畅谈工作体会、传授实践经验、为新校友答疑解惑并提出希望建议。此次活动的开展，拓展了新校友的视野和思路，帮助新校友树立了正确的“三观”；同时，也让老校友感受到后继有人、国家社会前途有望。整个过程充满了欢喜、友爱和快乐。参加会议的学生家长对此十分感激，进一步加深了他们对分会的信任和支持，从而为学校培养新时期金融黄埔领军人物创造更加有利的条件。

2025年8月下旬在济南金融干部培训中心举行了2025年送新迎新座谈会。以校友会为平台，以传承为纽带，新老校友“相聚、相识、相亲、相通、相助、相进”，大家畅所欲言在交流中互相汲取养分、携手成长。资深校友为毕业校友传“真经”，讲清金融等社会领域的“底层逻辑”，用职场实战的“方法论”，传授从“如何守住职业底线”到“怎样平衡工作与生活”，从“行业周期的应对智慧”到“长期职业的规划思路”，每一句分享，都是给了刚入职的校友快速站稳职场的“定心丸”。刚毕业校友为新同学指“方向”，刚走过大大学时光的毕业校友，最懂新同学面对专业课、社团选择、未来规划的迷茫，分享“选课重点”“考证节奏”“实习准备”等心得，能帮新同学少走探索弯路，更快明确大学目标。各代校友共同成长，不止“前辈帮后辈”，新同学的朝气、刚毕业校友的创新视角，也能给退休与资深校友带来新启发。遇到生活难题、心理困惑时，无论新老校友都能在这里找到倾听者和支持者，真正融入“一家人”的温暖。

六、组织文体活动，丰富校友生活

推荐和审核遴选，12月8日分会公布了专家委员会组成人员名单，专家库涵盖银行、保险、公司治理、证券投资、上市咨询、银联清算支付、教育、资产管理、类金融、法律、投资、房地产、拍卖、评估、金融培训、会计师事务等14个方面，共有122名专家组成。为规范专家委员会的组织和运作，分会研究拟定了《金融行业专家委员会工作规则》，研究充实了专家委员会领导力量。金融专家库的组建，将为分会“服务校友、服务母校、服务社会”提供有力的专业支持和资源保障。

齐鲁工业大学校友会金融行业分会凝聚着广大热心校友的心血和汗水，许多校友以高度的责任感和无私的奉献精神，积极参与到校友会各项活动中，展现了团结协作、积极向上的良好精神风貌。成绩来之不易，经验弥足珍贵。

分会负责人签字: 刘学堂

校友总会审批意见:

同意推荐.

